Chmatákový kolotoč
 
Velice těžko budete hledat tento název jak v odborném tak i ve slangovém slovníku. Tento název-chmatákový kolotoč-je stanoven čistě na základě mnoha besed s dětmi a mládeží za dlouhou dobu, na základě rozvoje drogových závislostí a jejími důsledky. Za chmatákový kolotoč musíme považovat zákonitou nutnost potřeby peněz . Tuto potřebu Vám mohu naznačit na kratičkém nákresu:
 První ochutnání > postupný vznik potřeby > nutnost peněz na zakoupení > pokus dobytí peněz z rodinného rozpočtu > možnost nové koupě > nedostatek rodinného rozpočtu > vypůjčení od kamarádů > vznik dluhů > nutnost navrácení dluhů a nová potřeba peněz > pokusy o krádeže > možnost koupě drog > další trestná činnost > možnost koupě drogy.
 Takto bych mohla pokračovat neustále dál a dál a kolotoč by se neustále opakoval. Na tomto místě mi dovolte jednu otázku: ,,Existuje zastavení tohoto  chmatákového kolotoče a zastavení drogové závislosti právě u Vašeho či jiného dítěte?“
[bookmark: _GoBack] Dovolím si tvrdit, že ano, ale tato možnost závisí pouze na Vás. Na Vás i době, kdy podmínky podnikání jsou velice složité a časově velmi náročné. V tento moment se Vás ptám ještě na jednu, dosti odvážnou skutečnost: „Vaše dítě přišlo na svět díky  lásce a žádosti obou partnerů?“
V 98% musím říci ANO. A nyní toto ano platí dlouhá léta, dlouhá léta platí starostlivost, péče, a hlavně zájem nejen o to co Vaše dítě dělá, ale i o to co Vaše dítě baví a také kam chodí ve svém volném čase.
 
CO VY, VÁŽENÍ RODIČE NA TUTO SKUTEČNOST? PAMATUJTE !!! ?                
 
