Floutek

Téma uvedené písmenem „ F „ bych ráda věnovala dvěma tématům. Jednak pojmu „feťák „ a jednak pojmu „ toluen“.
 
[bookmark: _GoBack]Snad se Vám tato témata zdají příliš různá, ale vlastně tato témata začala mít souvislost někdy v 70. letech našeho století a právě v naší republice. Tak tedy do toho.
 
„ FEŤÁK „:- Tohoto označení používáme dnes velice často a v mnohých případech je toto označení  „feťák“ naprosto nepravdivé. V mnohých případech označujeme takto lidi, kteří přímo nedrží na současnou módu, ale mezi námi chodí ne zcela upraveni, podle nás mají dlouhé, a ne příliš upravené vlasy a jejich oblečení neodpovídá názorům mnoha lidí na současnou módu. Je naprosto jasné, že ne každý z nás má na současnou módu svůj vlastní názor. Zvláště pak mladá generace, která dává na jedné straně přednost uvolněnosti oděvu, kdežto druhá strana dbá na vypasovaný oděv, na kterém je vidět každý tvar těla. Starší generace se stále drží středu mezi přílišnou uvolněností a přísně vypasovaným oděvem. 

 Tak tedy jak je to opravdu s pravým vysvětlením pojmu „feťák“. V první řadě musíme říci, že není možno do této kategorie lidí zařadit nikoho, jen podle vzhledu jeho oblečení, neboť pokud bychom věnovali lepší pozornost některým, takto upravených lidí, byli bychom překvapeni.

     Pokud bychom chtěli někoho zařadit do kategorie feťáků, musíme si všímat, a to daleko pozorněji, jejich vlastnímu chování a velmi pozorně sledovat výraz jejich tváře. V případě tohoto pozorování zjistíme, že mnohdy luxusně upravení lidé mají nějaké, třeba malé problémy s drogami.
     První slovo tedy již padlo: mezi kategorii „ feťáků“ můžeme tedy zařadit jedince, kteří mají nebo začínají mít postupné problémy s drogami. Jedinci, kteří tyto problémy mají, nebo začínají mít, jsou většinou mírně nebo dosti značně rozrušeni, nesoustředění na skutečnost, co se právě kolem nich děje. Tato skutečnost se odehrává jak v případě, že jsou pod vlivem drog a daleko markantnější jsou v době, kdy jsou v tzv. abstinenčním syndromu, tedy v době, kdy jim vlastně droga chybí.  Další možností je pohled do jejich očí. Pokud se jedná o člověka, který má bohatší zkušenosti s drogami má odlišný tvar oční bulvy. V případě nedostatku drog jsou oční bulvy nezvykle úzké a jejich pohled je nesoustředěný. V opačném případě je také oční reakce opačná. 

    Dovolte mi tedy říci jednu skutečnost. Neposuzujte lidi a nezařazujte je do kategorie „ feťáků „ pouze podle oblečení, ale daleko pozorněji si všimněte jejich výrazu v tváři, jejich pohledu a jejich chování. Z těchto příznaků můžete přečíst daleko více.

