Toluen
V první řadě je nutno konstatovat, že první zkoušky s toluenem probíhaly v naší republice již v 70. letech, kdy jsme mohli potkat, i na veřejných prostorách, jedince, kteří často předstírali, že jim teče krev z nosu a drželi si u nosu kapesník, který měli ovšem politý právě toluenem, který bylo možno koupit zcela běžně v drogerii, protože se používal jako ředidlo do barev. 
Během 80.let došlo v naší republice k přísnému zákazu prodeje této látky, protože bylo dokázáno, že se nejedná pouze o drogu, ale o tak nebezpečnou, že v mnoha případech způsobuje smrt, která je doprovázena obrovskými bolestmi, zvratky a vlastně, v mnoha případech, zadušením.
Bohužel v současné době je prodej toluenu naprosto volný a v drogeriích je zcela běžně, bez vážnějších opatření k prodeji. Vzhledem k této skutečnosti mnoho osob, které jsou na drogách závislé v případě nedostupnosti k navyknuté droze používají toluen jako náhradu. Opakuje se také situace, že mnozí mladí lidé, vzhledem k snadné dostupnosti, zkouší tuto látku jako první, pokusný zdroj drogy.    
[bookmark: _GoBack]Při prodeji toluenu sice existují určitá zákonná opatření, ale je nutné, aby prodejci tato zákonná opatření naprosto přesně dodržovali a tím znemožnili velice snadný přístup.
 

